
平成３０年度 入学試験問題

数 学
※試験開始のチャイムや合図があるまで開かないこと

〔注意事項〕
１．問題用紙は、６ページまである。
２．解答は、すべて別紙の解答用紙の所定欄に記入すること。
３．解答用紙への記入は、試験開始後に記入すること。
４．解答用紙には出身中学校・受験番号・氏名を必ず記入すること。
５．試験開始の３０分後から退場はできるが、解答用紙は必ず裏返
して退場すること。

６．問題用紙は、各自で持ち帰ること。
７．定規、分度器、コンパスは使用しないこと。

常 磐 高 等 学 校



１月 ２月 ３月 ４月 ５月 ６月

�市 ２ １３ １４ １４ １１ １８

�市 ５ ９ １５ １３ ７ １４

（単位は日）

１ 次の⑴～⑽に最も簡単な数または式で答えよ。
ただし，根号を使う場合は� の中を最も小さい整数にすること。

⑴ ��������を計算せよ。

⑵ �����	��
�	����を計算せよ。

⑶ ���	，���のとき，������の値を求めよ。

⑷ �



�
� �
� を計算せよ。

⑸ １次方程式 �����������を解け。

⑹ �
��
���を因数分解せよ。

⑺ ２次方程式 �
��	����
を解け。

⑻ �は�に反比例し，��	のとき����である。
����のとき�の値を求めよ。

⑼ 大小２つのさいころを同時に投げるとき，出る目の数の和が素数になる確率を求めよ。
ただし，それぞれのさいころについて，どの目が出ることも同様に確からしいものとする。

⑽ 下の表は，ある年の半年間の�市，�市における月ごとの降水日数を調べたものである。
この表をもとに，�市と�市の中央値のうち大きい方の中央値を求めよ。
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２ ある携帯電話の１か月の利用料金は�プランと�プランの２通りある。
ただし，利用料金は基本料金と通話料金の合計とする。

�プランは１か月の基本料金が�円で，１分あたりの通話料金が７円である。
�プランは１か月の基本料金が１５００円で，１分あたりの通話料金が�円である。

�プランと�プランの利用料金を比較することにした。
�１か月に７０分間通話をした場合，�プランの利用料金が�プランの利用料金より２５０円高かった。
�１か月に１２０分間通話をした場合，�プランの利用料金と�プランの利用料金は同額であった。
�プランの基本料金と�プランの１分あたりの通話料金を求めよ。

⑴ �と�を用いて式を２つ作った。 ()ア ， ()イ にあてはまる最も簡単な式を答えよ。

()ア ����

()イ ��

⑵ ⑴の連立方程式の解法を の中に完成させ，�と�の値を求め， の中に
記入せよ。

答 �プランの基本料金は 円，�プランの１分あたりの通話料金は 円

２
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３ 次の４つの直角三角形は，３辺の長さがすべて整数であり，ある３つの規則を満たしている。
ただし，下の図はそれぞれ実際の図を縮小したものであり，底辺を�，高さを�，斜辺を�とする。

⑴ 次の【Ⅰ】～【Ⅲ】は３つの規則を説明したものである。次の ()ア ～ オ には最も適す

る語句を下の＜選択肢＞の中から選び番号で答えよ。また， A には適する数を答えよ。

【Ⅰ】�の値はすべて ()ア である。

【Ⅱ】�と�の値の イ はすべて A になる。

【Ⅲ】 ウ と エ の値の和は， オ の値を２乗した数に等しい。

＜選択肢＞
①偶数 ②奇数 ③和 ④差 ⑤積 ⑥商 ⑦� ⑧� ⑨�

⑵ ⑴の【Ⅲ】が成り立つことを，三平方の定理を用いて証明する。次の カ ， キ に最も
適する式をいれ，証明を完成させよ。

証明

三平方の定理より ��� カ …………Ⓐ

Ⓐを変形すると �������� …………Ⓑ

Ⓑの左辺を因数分解すると キ ��� …………Ⓒ

ここで �����であるから，Ⓒは������となる。

よって【Ⅲ】は成り立つ。

３
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４ 右の図のように，関数�����（���）のグラフ上
に２点�，�があり，関数�����（���）のグラフ上
に２点�，�がある。点�の座標は（��，	）で，四角
形����は正方形とする。
次の⑴～⑷に最も簡単な数または式で答えよ。
ただし，根号を使う場合は� の中を最も小さい整数に
すること。

⑴ 点�の座標を求めよ。

⑵ �����の�の値を求めよ。

⑶ �����の�の値を求めよ。

⑷ 点（
，	）を通り，正方形����の面積を二等分する直線の式を求めよ。

４
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５ 右の図のように，円�の周上に４点�，�，�，�がある。
�����，������	�，���
であり，線分��は円�の
直径となっている。また，線分��と��の交点を�とする。
次の⑴は指示にしたがって，⑵，⑶は最も簡単な数で答えよ。
ただし，根号を使う場合は� の中を最も小さい整数にすること。

⑴ ����と����が相似であることを次のように証明した。

空欄にあてはまるものとして， ⒜ には最も適する

弧を，記号 を用いて書き， ⒝ ， ⒞ には最も

適する角を，記号�を用いて書き， ()ア には最も

適するものを下の＜選択肢＞から１つ選び，その番号を書け。

［証明］
����と����において，

⒜ に対する円周角は等しいから，
����� ⒝ …………①

対頂角は等しいから，
����� ⒞ …………②

①，②より， ()ア から
���������

＜選択肢＞
１．平行線の錯角は等しい
２．対頂角は等しい
３．共通する角は等しい
４．２組の角がそれぞれ等しい
５．２組の辺の比が等しく，その間の角が等しい
６．３組の辺の比が等しい

⑵ 円�の半径��の長さを求めよ。

⑶ ����の面積を求めよ。

５
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すい

６ 右の図の立体は，立方体�����	
��の上に正四角錐�����をのせたものである。
立方体の１辺の長さは�で，�������������である。
次の⑴～⑷に最も簡単な数で答えよ。
ただし，根号を使う場合は� の中を最も小さい整数にすること。

⑴ 辺��とねじれの位置にある辺は何本あるか求めよ。

⑵ ����の面積を求めよ。

⑶ この立体の体積を求めよ。

⑷ �����の長さが最も短くなるように辺��上に点�
をとる。このとき，線分��の長さを求めよ。

６



１

２

５

出 身 校 受験番号 氏 名 得

点
中学校

３

⑴ ⑵ ⑶ ⑷

⑸ �� ⑹ ⑺ ��

⑻ �� ⑼ ⑽

６

⑴()ア ()イ

⑴ 本 ⑵ ⑶ ⑷

⑵

答 �プランの基本料金は 円，�プランの１分あたりの通話料金は 円

⑴
⒜ ⒝ ⒞

()ア

⑵ ⑶

４ ⑴（ ， ）⑵ �� ⑶ �� ⑷

⑴()ア イ A ウ エ オ

⑵カ キ

数 学 解 答 用 紙


